


2 www.grices.it

KI
T 

60
20

/2

Grices offre ai propri clienti kit di montaggio per cilindri della serie CH (ISO 6020/2) , il semplice processo di assemblaggio 
non richiede particolari attrezzature. 

L’offerta prevede tutti gli ancoraggi che seguono normativa ISO; la modularità dei componenti ne riduce la necessità di 
stoccaggio a magazzino, poiché l’alta flessibilità delle configurazioni li rende adatti a svariati utilizzi.

A NORME ISO 6020/2 - 1991 - 
DIN 24554 SERIE 160 BAR COMPATTA

KIT COMPONENTI
SERIE CH

N° DENOMINAZIONE MATERIALE
1 Stelo Acciaio cromato

2 Raschiapolvere Poliuretano / PTFE 

3 Guarnizione stelo Poliuretano / PTFE 

3.1 2° guarnizione stelo (opzione L) NBR e PTFE

4 Bussola di guida Ghisa sferoidale

5 Guarnizione OR + PBK NBR + poliuretano

6 Testata Acciaio

7 Guarnizione OR + PBK NBR + poliuretano

8 Canna Acciaio

9 Tirante Acciaio

10 Spina antisvitamento Acciaio

11 Sperone freno Acciaio

12 Anello di fermo posteriore Acciaio

13 Bussola freno posteriore Bronzo

14 Dado autofrenante Acciaio

15 Testata posteriore Acciaio

16 Pattino guida PTFE

17 Guarnizione pistone Poliuretano / PTFE

18 Pistone Acciaio

19 Bussola freno anteriore Acciaio

20 Distanziale Acciaio

21 Tappo antisvitamento Acciaio

22 Spillo di regolazione Acciaio

23 Guarnizione OR + PBN NBR + Poliuretano

24 Guarnizione tappo NBR



3www.grices.it

KI
T 

60
20

/2

CARATTERISTICA DESCRIZIONE SIMB. ESEMPIO

SERIE Esecuzione a tiranti KH K H /

ALESAGGIO Indicare in mm K H / 4 0 /

STELO Indicare in mm K H / 4 0 / 2 8 /

ESECUZIONE

Tiranti sporgenti anteriori + posteriori - MX1 AP

K H / 4 0 / 2 8 / O I

Flangia anteriore - ME5 FA

Flangia posteriore - ME6 FP

Piedini - MS2 PI

Cernieri femmina - MP1 CF

Cerniera maschio - MP3 CM

Cerniera snodo - MP5 CS

Basculante anteriore - MT1 OA

Basculante intermedio - MT4 OI

Basculante posteriore - MT2 OP

Tiranti sporgenti anteriori - MX3 TA

Tiranti sporgenti posteriori - MX2 TP

Fori filettati anteriori - MX5 ZA

Fori filettati posteriori - MX6 ZP

FRENATURA

Senza frenatura  0

K H / 4 0 / 2 8 / O I 0
Frenatura anteriore 1

Frenatura posteriore 2

Frenatura anteriore + posteriore 3

DISTANZIALE

Senza distanziale 0

K H / 4 0 / 2 8 / O I 0 1

50 mm 1

100 mm 2

150 mm 3

200 mm 4

GUARNIZIONI

Poliuretano (standard) A

K H / 4 0 / 2 8 / O I 0 1 A
Nitrile + PTFE (anti attrito) B

Viton + PTFE (alte temperature) C

Nitrile + carbografite (anti attrito acqua glicole) E

SFIATI ARIA

Senza sfiati aria 0

K H / 4 0 / 2 8 / O I 0 1 A 0 0 0
Anteriore G

Posteriore H

Anteriore + Posteriore I

ESEMPIO SIGLA PER L’ORDINAZIONE 
K H / 4 0 / 2 8 / O I 0 1 A 0 Q 1 0 0 0 R 1 0 0

Tipi di attacco

FA ISO ME5 FP ISO ME6 PI ISO MS2 CM ISO MP3 CF ISO MP1 CS ISO MP5 OA ISO MT1

OP ISO MT2 OI ISO MT4 AP ISO MX1 TA ISO MX3 TP ISO MX2 ZA ISO MX5 ZP ISO MX6



4 www.grices.it

KI
T 

60
20

/2

CARATTERISTICA DESCRIZIONE SIMB. ESEMPIO

TESTATA ANTERIORE

POS. BOCCHE OLIO Lato 1 Lato 2 Lato 3 Lato 4 K H / 4 0 / 2 8 / O I 0 1 A 0 Q 1

POS. FRENATURA
0 se non richiesto

K H / 4 0 / 2 8 / O I 0 1 A 0 Q 1 0
Lato 1 Lato 2 Lato 3 Lato 4

POS. SFIATO
0 se non richiesto

K H / 4 0 / 2 8 / O I 0 1 A 0 Q 1 0 0
Lato 1 Lato 2 Lato 3 Lato 4

TESTATA POSTERIORE

POS. BOCCHE OLIO Lato 1 Lato 2 Lato 3 Lato 4 K H / 4 0 / 2 8 / O I 0 1 A 0 Q 1 0 0 R 1

POS. FRENATURA
0 se non richiesto

K H / 4 0 / 2 8 / O I 0 1 A 0 Q 1 0 0 R 1 0
Lato 1 Lato 2 Lato 3 Lato 4

POS. SFIATO
0 se non richiesto

K H / 4 0 / 2 8 / O I 0 1 A 0 Q 1 0 0 R 1 0 0
Lato 1 Lato 2 Lato 3 Lato 4

Per maggiori dettagli sulla posizione delle connessioni, degli sfiati aria e delle regolazioni di ammortizzamento 
standard consultare paragrafo 1.6 della serie CH.



5www.grices.it

KI
T 

60
20

/2

DIMENSIONI
STELO

AL MM KK A D S1 S2 S3 S4 S5 S6 S7 S8 S9 S10 S11 S12 S13

25
12 M10x1,25 14 10 11 1 1 8 23 3 16 0 - M10x1 10 10 98

18 M14x1,5 18 15 17 1 1 8 23 3 16 0 - M10x1 10 10 102

32
14 M12x1,25 16 12 13 1,3 1 11 23 4 19 0 - M12x1,25 12 12 114

22 M16x1,5 22 18 21 1,3 1 11 23 4 19 0 - M12x1,25 12 12 120

40
18 M14x1,5 18 15 17 1,3 1 8 32 10 16 3 14 M16x1,5 16 16 127

28 M20x1,5 28 22 27 1,7 1 11 32 10 16 3 14 M16x1,5 16 16 137

50
22 M16x1,5 22 18 21 1,5 1 11 33 6 20 3 17 M20x1,5 20 20 137

28 M20x1,5 28 22 27 1,7 1 11 33 6 20 3 17 M20x1,5 20 20 143

36 M27x2 36 30 34 2 2 13 33 6 20 3 17 M20x1,5 20 20 151

63
28 M20x1,5 28 22 27 1,7 1 11 33 7 21 3 18 M24x1,5 24 24 152

36 M27x2 36 30 34 2 2 13 33 7 21 3 18 M24x1,5 24 24 160

45 M33x2 45 39 43 2 2 14 33 7 21 3 21,5 M24x1,5 24 24 169

80
36 M27x2 36 30 34 2,3 2 13 33 8 24 6 27 M30x2 32 32 175

45 M33x2 45 39 43 2,3 2 14 33 8 24 6 27 M30x2 32 32 184

56 M42x2 56 48 54 2,3 2 19 33 8 24 6 27 M30x2 32 32 195

100
45 M33x2 45 39 43 2 2 14 35 9 31 5 30 M33x2 35 40 197

56 M42x2 56 48 54 2,3 2 19 35 9 31 5 30 M33x2 35 40 208

70 M48x2 63 62 68 2,7 2 22 35 9 31 5 30 M33x2 35 40 215

125
56 M42x2 56 48 54 2,3 2 19 36 10 40 3 44 M48x2 50 50 224

70 M48x2 63 62 68 2,7 2 22 36 10 40 3 44 M48x2 50 50 231

90 M64x3 85 80 88 2,7 2 22 36 10 40 3 44 M48x2 50 50 253

160
70 M48x2 63 62 68 2,7 2 22 41 13 38 2 59,5 M64x3 65 65 231

90 M64x3 85 80 88 2,7 2 22 41 13 38 2 59,5 M64x3 65 65 253

110 M80x3 95 100 108 2,7 2 22 41 13 38 2 59,5 M64x3 65 65 263

200
90 M64x3 85 80 88 2,7 2 22 38,8 13 59 5 75 M80x3 82 85 295

110 M80x3 95 100 108 2,7 2 22 38,8 13 59 5 75 M80x3 82 85 305

140 M100x3 112 128 138 2,7 2 22 38,8 13 59 5 75 M80x3 82 85 322

Quota X = N° di distanziali x 50mm



6 www.grices.it

KI
T 

60
20

/2

DIMENSIONI
TIRANTI

AL ATTACCO T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

25

AP 29 29 M5x0,8 137 - - - -

CF 10 10 M5x0,8 89 - - - -

CM 10 10 M5x0,8 89 - - - -

CS 10 10 M5x0,8 89 - - - -

FA 10 10 M5x0,8 64 - - - -

FP 10 10 M5x0,8 89 - - - -

OA 10 10 M5x0,8 111 - - - -

OI - - - - 10 M5x0,8 10 119

OP 10 10 M5x0,8 111 - - - -

PI 10 10 M5x0,8 111 - - - -

TA 29 10 M5x0,8 124 - - - -

TP 10 25 M5x0,8 124 - - - -

ZP 10 15 M5x0,8 95 - - - -

ZA 10 10 M5x0,8 64 - - - -

32

AP 35 35 M6x1 151 - - - -

CF 15 15 M6x1 98 - - - -

CM 15 15 M6x1 98 - - - -

CS 15 15 M6x1 98 - - - -

FA 15 15 M6x1 74 - - - -

FP 15 15 M6x1 99 - - - -

OA 15 15 M6x1 119 - - - -

OI - - - - 17 M6x1 15 136

OP 15 15 M6x1 119 - - - -

PI 15 15 M6x1 119 - - - -

TA 35 15 M6x1 135 - - - -

TP 15 35 M6x1 135 - - - -

ZP 15 15 M6x1 96 - - - -

ZA 15 15 M6x1 76 - - - -

40

AP 45 50 M8x1 198 - - - -

CF 15 15 M8x1 113 - - - -

CM 15 15 M8x1 113 - - - -

CS 15 15 M8x1 113 - - - -

FA 15 15 M8x1 96 - - - -

FP 15 15 M8x1 113 - - - -

OA 15 15 M8x1 144 - - - -

OI - - - - 17 M8x1 15 161

OP 15 15 M8x1 144 - - - -

PI 15 15 M8x1 144 - - - -

TA 50 15 M8x1 171 - - - -

TP 15 50 M8x1 171 - - - -

ZP 15 15 M8x1 113 - - - -

ZA 15 15 M8x1 96 - - - -

Quota X = N° di distanziali x 50mm

Fissaggio OI MT4



7www.grices.it

KI
T 

60
20

/2

AL ATTACCO T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

50

AP 62 62 M12x1,25 226 - - - -

CF 20 20 M12x1,25 130 - - - -

CM 20 20 M12x1,25 130 - - - -

CS 20 20 M12x1,25 130 - - - -

FA 20 20 M12x1,25 107 - - - -

FP 20 20 M12x1,25 130 - - - -

OA 20 20 M12x1,25 160 - - - -

OI - - - - 11 M12x1,25 20 173

OP 20 20 M12x1,25 160 - - - -

PI 20 20 M12x1,25 160 - - - -

TA 62 20 M12x1,25 194 - - - -

TP 20 62 M12x1,25 194 - - - -

ZP 20 20 M12x1,25 130 - - - -

ZA 20 20 M12x1,25 107 - - - -

63

AP 62 62 M12x1,25 226 - - - -

CF 20 20 M12x1,25 132 - - - -

CM 20 20 M12x1,25 132 - - - -

CS 20 20 M12x1,25 132 - - - -

FA 20 20 M12x1,25 109 - - - -

FP 20 20 M12x1,25 132 - - - -

OA 20 20 M12x1,25 164 - - - -

OI - - - - 18 M12x1,25 20 182

OP 20 20 M12x1,25 164 - - - -

PI 20 20 M12x1,25 164 - - - -

TA 62 20 M12x1,25 196 - - - -

TP 20 62 M12x1,25 196 - - - -

ZP 20 20 M12x1,25 132 - - - -

ZA 20 20 M12x1,25 109 - - - -

80

AP 84 84 M16x1,5 277 - - - -

CF 25 25 M16x1,5 152 - - - -

CM 25 25 M16x1,5 152 - - - -

CS 25 25 M16x1,5 152 - - - -

FA 25 25 M16x1,5 127 - - - -

FP 25 25 M16x1,5 152 - - - -

OA 25 25 M16x1,5 195 - - - -

OI - - - - 13 M16x1,5 25 208

OP 25 25 M16x1,5 195 - - - -

PI 25 25 M16x1,5 195 - - - -

TA 84 25 M16x1,5 236 - - - -

TP 25 84 M16x1,5 236 - - - -

ZP 25 25 M16x1,5 152 - - - -

ZA 25 25 M16x1,5 132 - - - -

100

AP 84 84 M16x1,5 286 - - - -

CF 25 25 M16x1,5 161 - - - -

CM 25 25 M16x1,5 161 - - - -

CS 25 25 M16x1,5 161 - - - -

FA 25 25 M16x1,5 135 - - - -

FP 25 25 M16x1,5 161 - - - -

OA 25 25 M16x1,5 134 - - - -

OI - - - - 21 M16x1,5 25 216

OP 25 25 M16x1,5 161 - - - -

PI 25 25 M16x1,5 204 - - - -

TA 84 25 M16x1,5 245 - - - -

TP 25 84 M16x1,5 245 - - - -

ZP 25 25 M16x1,5 161 - - - -

ZA 25 25 M16x1,5 139 - - - -

Quota X = N° di distanziali x 50mm



8 www.grices.it

KI
T 

60
20

/2

AL ATTACCO T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

125

AP 108 108 M22x1,5 359 - - - -

CF 30 30 M22x1,5 194 - - - -

CM 30 30 M22x1,5 194 - - - -

CS 30 30 M22x1,5 194 - - - -

FA 30 30 M22x1,5 172 - - - -

FP 30 30 M22x1,5 194 - - - -

OA 30 30 M22x1,5 167 - - - -

OI - - - - 15 M22x1,5 30 253

OP 30 30 M22x1,5 194 - - - -

PI 30 30 M22x1,5 247 - - - -

TA 105 30 M22x1,5 303 - - - -

TP 30 108 M22x1,5 303 - - - -

ZP 30 30 M22x1,5 194 - - - -

ZA 30 30 M22x1,5 172 - - - -

160

AP 120 120 M27x2 397 - - - -

CF 40 40 M27x2 212 - - - -

CM 40 40 M27x2 212 - - - -

CS 40 40 M27x2 212 - - - -

FA 40 40 M27x2 196 - - - -

FP 40 40 M27x2 212 - - - -

OA 40 40 M27x2 275 - - - -

OI - - - - 10 M27x2 40 267

OP 40 40 M27x2 212 - - - -

PI 40 40 M27x2 275 - - - -

TA 120 40 M27x2 336 - - - -

TP 40 120 M27x2 336 - - - -

ZP 40 40 M27x2 212 - - - -

ZA 40 40 M27x2 200 - - - -

200

AP 150 150 M30x2 497 - - - -

CF 40 40 M30x2 261 - - - -

CM 40 40 M30x2 261 - - - -

CS 40 40 M30x2 261 - - - -

FA 40 40 M30x2 239 - - - -

FP 40 40 M30x2 261 - - - -

OA 40 40 M30x2 234 - - - -

OI - - - - 13 M30x2 40 318

OP 40 40 M30x2 261 - - - -

PI 40 40 M30x2 333 - - - -

TA 150 40 M30x2 333 - - - -

TP 40 150 M30x2 415 - - - -

ZP 40 40 M30x2 261 - - - -

ZA 40 40 M30x2 239 - - - -

Quota X = N° di distanziali x 50mm



9www.grices.it

KI
T 

60
20

/2

DIMENSIONI
TUBI

AL TB1 TB2 TB3 TB4 TB5 TB6

25 25 33 30 -0,077 / -0,020 29,2 2,6

32 32 40 37 -0,087 / -0,025 33,2 2,6

40 40 50 49,5 -0,087 / -0,025 49 8

50 50 60 59,5 -0,104 / -0,03  49 8

63 63 73 72,5 -0,104 / -0,03  51 8

80 80 95 94 -0,123 / -0,036 58 8

100 100 115 114 -0,123 / -0,036 65 8

125 125 140 139 -0,143 / -0,043 73 8

160 160 180 178 -0,143 / -0,043 77 8

200 200 230 228 -0,165 / -0,055 101 8

Quota X = N° di distanziali x 50mm


